

# 感激沿途有你 民記落區謝票

## 李慧琼：懷感恩謙卑心 絕不辜負大家期許



陳克勤感謝大家的支持。fb圖片



周浩鼎謝票。fb圖片



梁志祥感謝大家的支持。fb圖片



陳恒鑄昨日馬不停蹄到不同地區謝票。fb圖片



張國鈞謝票。fb圖片

香港文匯報訊（記者 聶曉輝、文森）要在選舉中勝出，除了靠自己和團隊的努力，更全賴選民的支持。民建聯一眾當選者昨日紛紛落區向街坊謝票。勝出「超選」的黨主席李慧琼昨日在其facebook專頁上發帖指，自己懷着感恩謙卑的心，其團隊取得逾30萬名市民投票支持，令她成功連任，「大家對我們的每一份支持，鼓勵，信任，我們定會銘記於心。未來議會工作充滿挑戰，慧琼承諾會繼續用心勤政，不辜負大家對我們的期許。非常感激。」



同樣取得「超選」一席位的周浩鼎昨日在其facebook專頁上發佈他到東涌和大圍美林邨向街坊謝票的片段與相片。他說：「小弟能以26萬多票當選，實在有賴大家的支持，我非常感激。周浩鼎承諾大家，未來會選大家一個理性的立法會，為香港帶來穩定！」

**張國鈞承諾專注議會工作**  
勝出港島區的張國鈞發帖感謝市民的支持讓他可以成功當選，肯定了他們過去的努力耕耘，亦令議會注入多一份理性、專業的力量：「我不會忘記這個新身份的意義；並承諾會在未來四年專注做好議會工作，盡力實踐競選承諾，回報大家！」

**柯劍盛：理性為大眾發聲**  
九龍東「票王」柯劍盛在帖中指，其團隊懷着感恩謙卑的心，向大家報捷，並在大家努力下，以51,516票成功當選了。他衷心感謝每一位用行動、用選票支持他們的市民，感謝市民的信任及肯定。他會承傳陳鑑林師父用心服務的精神，不會自滿，以謙卑、理性及包容的態度，繼續在議會為大眾發聲，為香港，創出路。

**蔣麗芸無懼風雨續訪街市**  
九龍西「票后」蔣麗芸在其facebook專頁上發佈她到紅磡街市、油麻地街市、長沙灣街市等地謝票的片段，只見不少街坊都上前道賀及要求拍照留念；有義工覺得今次競選工程十分辛苦，蔣麗芸終成功當選令她樂透。蔣麗芸表示，一眾販商知道她與李慧琼同樣贏了，都十分開心。她中午謝票期間，天空突然下雨，但她與區議員均無懼風雨，繼續行程，雨中謝票。

**陳恒鑄盼大家提點批評**  
在新界西順利連任的陳恒鑄發帖衷心感謝大

家，並表明在未來日子會更加努力，又於其專頁以「感激沿途有你」為題發相或進行直播，讓市民目擊他在荃灣沙咀道、翠安街、青衣、葵芳和石蔭等地區謝票的情況。就算下雨，他也不忘冒雨感謝新界西市民的支持。

陳恒鑄坦言，雖然自己在選舉期間被不停抹黑，但他無畏無懼，並獲得大家支持，令他深受感動。他坦言，未來無論在議會及社會的工作，均會十分艱巨，他的工作亦不會十全十美，但希望大家可對其作出提點和批評，並期望香港不會「俾人搞到亂晒籠」，因為這對香港沒有好處。

**梁志祥：為理拚搏服務新西**  
同樣在新界西成功連任的梁志祥一樣換上多謝支持的大頭照，並發帖指自己的團隊感謝各位新界西朋友的支持，以及義工們在競選期間辛勞的付出。他指出，每一位都是正選，都是他最堅實的隊友，表明在未來4年會繼續在議會監督政府施政，將地區不同聲音帶入議會，為理拚搏，服務新界西。

**葛珮帆清早入街頭酒樓**  
在新界東成功連任的葛珮帆昨日一早便發帖，相片顯示她在街頭、酒樓等地方謝票，表現親切。她表示，自己昨日再次清早出門，懷着感恩的心到地區謝票，更連說三次感謝，又承諾會努力做好議會工作，為大家發聲，請大家多給她意見。

**陳克勤：積極務實服務市民**  
同樣在新界東成功連任的陳克勤除在專頁轉換了一張指自己成功連任多謝支持的大頭照外，又發文指其團隊以48,720票贏取新界東一席，故在此感謝各位支持者及連日來為團隊奔波勞碌的義工朋友。他與團隊承諾，會繼續以積極務實的態度，為市民服務。

## 全捷不易 過程如坐過山車

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）四年一度的立法會換屆選舉剛結束，建制派陣營在逆境下創出佳績，民建聯更以百分之百成功率取得12個議席，繼續蟬聯立法會第一大黨。民建聯主席李慧琼昨日直言，從來沒有「上帝之手」為建制派配票，整個參選過程如坐過山車般，最終得到此漂亮成績單是得來不易。她認為，今次選舉結果縱使仍然是「二元對立」，但反映無論是建制派及反對派的市民均希望透過選舉，為香港作出一些改變。

**「大家都知市民是聰明的」**  
民建聯在新一屆立法會共取得12個議席。李慧琼昨日在接受電台訪問時表示，民建聯能有全取12席的成績，確實是得來不易，「過程都好似坐過山車咁，要取得12席大家都知道是非常艱難。」她強調，並沒有所謂「上帝之手」為建制派配票，「做過這麼多次選舉，大家都知道市民是很聰明的，選舉權是他們自己的，其實是一早有心水去投票。當然我們有部分核心支持者是可以轉的。」

她在分析今年選舉結果時指出，無論是建制派及反對派的市民，均希望透過選舉為香港作出一些改變，「建制派支持者當然覺得香港過去『亂晒籠』，不可以再這樣下去，當然希望有多一分的建設力量的朋友。」  
被問及俗稱「超級區議會」的區議會（第二）界別議席爭奪戰，她也形容，過程肯定是「坐過山車」，「關鍵第三席」的效應更令分票工作顯得更困難，「因為兩邊都很希望可以取到第三席，所以見到凡事落後，有機會爭取最後一席的，結果無論是（民主黨的）鄭俊宇或（民建聯的）周浩鼎出來都是出乎預期的。」  
李慧琼強調，民建聯從來都沒有高估自己，明白並不夠爭取兩個議席，故必須努力開拓票源，「從實際得票來看是有增加。上次我跟劉江華是取得47萬票，今次我與周浩鼎加埋是有50多萬票，同時也要做好分票策略。」

### 最後勇敢全為浩鼎拉票

最終，李慧琼和黨友周浩鼎的得票分別約有30萬和26萬，數字「很漂亮」。她坦言，「這都是有幸運的元素」，又認為該黨最後全為周浩鼎拉票，也很勇敢，因為他們也擔心配票「配過籠」。



張國鈞謝票。fb圖片



葛珮帆昨日一早到酒樓謝票，表現親切。fb圖片



蔣麗芸感謝大家的支持。fb圖片

## 自由黨盼當「和事佬」 協調各黨

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）在剛過去而立會選舉中，自由黨保住了4個功能界別議席，但就失落了新一屆東區唯一一個直選議席。自由黨榮譽主席田北俊昨日承認自己判斷失誤。黨主席鍾國斌則稱，該黨4個功能界別議席仍然「非常關鍵」，他們期望繼續在議會擔當「和事佬」，協助建制派與傳統反對派「坐低協調」，同時會和不同黨派，包括部分激進「本土」勢力的議員溝通。

### 失新東議席 田少認交棒遲

田北俊在記者會上承認自己判斷錯誤，該黨地區樁腳少，自己交棒得太遲，又以以為可以靠過去的知名度，將自己的支持票轉給新人李梓敬，對失去新界東一席感到十分失望。不過，他稱，直選之路一直難行，而派

出年輕黨員出選的方向是正確的，加上自由黨有多名年輕區議員，希望對方繼續努力，在下屆立法會選舉「捲土重來」，可以「收復失地」。

被問及失去新界東議席，是否與鄉事派的侯志強有關，田北俊指，侯在是次選舉中僅取得6,000票，「鄉事底牌俾人見晒，晒冷都得嘍6,000票，所以鄉議局仲喺嗰地咁地咁地，話自己點樣巴閉嘅話，我相信佢啱新界東、西的公信力都低好多。」

自由黨主席鍾國斌則指，他和黨友在4個功能界別高票當選，反映他們的工作獲得業界認同，實力相當穩固。未來幾年，他們會繼續做「和事佬」角色，希望將建制及反對派兩邊陣營「盡量拉近」，作出協調，令不同政策得以落實。

## 立會新主席「最緊要公正」

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）隨着現屆立法會主席曾鈺成並無競逐連任，新一屆立法會主席職位誰屬仍是未知之數，引起了熱烈討論。對此，不同黨派有不同意見，未見共識。民建聯主席李慧琼指出，立法會主席必須要做到公平、公正，按議事規則處理會議，及能與不同界別議員有良好的溝通。

立法會各當選者昨日在接受傳媒訪問時，都談到新一屆立法會主席的人選。李慧琼已表明不會競逐，並提出了任主席的條件。民主黨「超區」當選者涂謹申在同一節目稱，在建制派議員中，九龍東的謝偉俊說話比較中肯，加上本身又是律師，較熟悉法律，是其中一個合適人選。

自由黨主席鍾國斌其後在記者會上被問及有關問題時，就「和議」涂謹申，稱立法會主席應由直選議員擔任較佳。公民黨黨魁梁家傑則稱，自己希望新民主黨主席劉淑儀當新一屆立法會主席，稱有助對方「更上一層樓」云云。

## 反對派煽青年 政府不容忽視

### 樹根之言

今年立法會選舉有不少年輕新人成功當選，包括了6名激進「本土」勢力，令人憂慮香港未來政治環境愈趨動盪。即將卸任的民建聯港島區立法會議員鍾樹根認為，香港社會過去在愛國主義和歸屬感培養工作確有不足，同時反對派近年的政治攻勢不斷，已非常掌握了年輕選民的意識形態，中央政府及特區政府對此均不能忽視。

今年立法會選舉有不少年輕「本土派」成功入局，鍾樹根昨日在接受電台訪問時表示，這情況對香港和中央政府來說均是不容忽視的，原因有二：一是因為香港社會一直以來在愛國主義和歸屬感培養工作做得不足，青年工作和教育也做得不好；二是「反國教」和違法「佔中」至今，反對派發動了一層層的政治攻勢，「人

地一層一層推動得好，好似表面上失敗，但失敗後將唔同人聚合，又通過新媒體手段，佢哋已經掌握晒年輕80後選民嘅意識形態。」

鍾樹根坦言，今年反對派的動員力「好勁」，尤其是首次參選的年輕人，利用WhatsApp等流動通訊程式拉票，又採取入夜後投票的策略，對建制派選情造成一定影響。

他又主動提及「佔中三丑」之一戴耀廷發動操控選舉的「雷動計劃」，認為此計劃掌握了大量資料，結合地上媒體，在選舉最後兩天宣傳，令大量反對派支持者參與「配票」工作，「叫運嘍投就運嘍投，投邊個就邊個」，估計下屆立法會的「雷動計劃」經微調後會更奏效，「微調之後，傳統建制派就真係大鑊！」

■記者 鄭治祖